
 
OR-03.0003.1135.2025  
 

 
 

 Pan  
 Łukasz Gibała  
 Radny Miasta Krakowa  
 

 
 

 
 Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie wystąpienia do ministra właściwego                           

do spraw obrony cywilnej z prośbą o podjęcie odpowiednich działań legislacyjnych, które 
wyeliminują rozbieżności w zapisach ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej, przekazaną 

przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 5 grudnia 2025 r., uprzejmie 
informuję, że Gmina Miejska Kraków nie występowała do Ministra Spraw Wewnętrznych                                

i Administracji, bowiem samorządy biorą czynny udział w opiniowaniu aktów prawnych                                 
w zakresie ochrony ludności i obrony cywilnej i przekazują swoje uwagi oraz spostrzeżenia                     

na forum Unii Metropolii Polskich i Związku Miast Polskich oraz Komisji Wspólnej Rządu                                   
i Samorządu Terytorialnego, które z kolei zgłaszają uwagi do MSWiA. Z posiadanych informacji 

wynika, że aktualnie trwają prace w komisjach sejmowych zmierzające do nowelizacji ww. 
ustawy. 

 
W zakresie prawodawstwa dotyczącego budownictwa ochronnego informuję,                                         

że 28 listopada 2025 r. weszło w życie rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych                                        
i Administracji z dnia 4 listopada 2025 r. w sprawie warunków technicznych dla budowli ochronnych 
oraz warunków technicznych ich użytkowania i usytuowania. Przepisy wskazanego rozporządzenia 
stosuje się przy projektowaniu, budowie i przebudowie oraz przy zmianie sposobu użytkowania 

budowli ochronnej lub jej części, a także do związanego z nią urządzenia budowlanego.                                     
W momencie udzielania odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z 21 października 2025 r. 

znak: OR-03.0003.963.2025 rozporządzenie znajdowało się jeszcze w trakcie procesu 
legislacyjnego. Aktualnie zawiera ono m.in. doprecyzowanie kryteriów wymaganych dla 

poszczególnych kategorii odporności budowli ochronnych, które będą wykorzystywane przez 
przyszłych inwestorów.  

 
z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Mazur 
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